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EKSAMEN 
 
Emnekode: 
SFB11714 
 

Emne:  
Innføring i skatterett 

Dato: 
15. mai 2017 

Eksamenstid:    
kl. 09:00  til kl. 13:00 

Hjelpemidler: 
Norges lover/særtrykk eller samlinger av lover eller 
forskrifter uten kommentarer 
Skattelovsamling (Jacob Jarøy eller Ole Gjems-Onstad) 
Kalkulator med tomt minne 
 

Faglærer: 
 
David Eilert Eilertsen 
Mob. 909 10 445 

Eksamensoppgaven: 
Oppgavesettet består av 3 sider inklusiv denne forsiden. Kontroller at oppgaven er komplett før du 
begynner å besvare spørsmålene. 
 
Oppgavesettet består av 3 oppgaver. Alle oppgaver skal besvares. 
 
Sensurdato: 8. juni 2017 
 
Karakterene er tilgjengelige for studenter på studentweb senest 2 virkedager etter oppgitt sensurfrist. Følg 
instruksjoner gitt på:  www.hiof.no/studentweb 
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Oppgave 1 (80 %) 
Trygve Hansen er 45 år. Trygve er samboer med Hanne Gustavsen (42). Sammen har de 
Daniel (4). De bor i en tomannsbolig i Ski kommune. Inntekter og fradrag som de har felles 
deles med en halvpart hos hver av de. 
 
Trygve er selvstendig næringsdrivende. Han driver som tømrer gjennom sitt enkeltperson-
foretak ”Trygve Hansen Bygg”. Fra næringsvirksomheten har Trygve et overskudd på  
kr 1 050 300 i inntektsåret 2016. Beregnet personinntekt utgjør kr 800 610.  
 
Trygve har også vært vikar på tømrerlinjen på en videregående skole. For disse timene har 
han mottatt en lønnsinntekt på kr 25 000. 
 
I 2016 var Trygve deltaker i TV2 sitt populære TV-programmet, ”Vil du bli millionær?” 
Trygve vant tilslutt kr 500 000. Da gav Trygve kr 30 000 til Redd Barna. 
 
Nordea Bank ASA er bankforbindelsen til Trygve og Hanne. På innskuddskontiene til Trygve 
har han blitt godskrevet kr 3 290 i renteinntekter. Daniel har blitt godskrevet kr 1 240 i 
renteinntekter. Trygve og Hanne har også boliglånet i Nordea. Påløpte, ikke forfalte renter 
ved utgangen av 2015 utgjorde kr 2 056. Disse forfalt i begynnelsen av 2016. Trygve og 
Hanne betalte disse ved forfall. Påløpte, forfalte og betalte renter utgjør kr 51 042. Påløpte, 
ikke forfalte renter utgjør kr 1 945.  
 
Den ene boenheten i tomannsboligen har de leid ut hele inntektsåret for kr 8 500 kr pr. mnd. 
Dersom de hadde leid ut egen boligdel, ville de ha mottatt ytterligere kr 9 000 pr. mnd. I løpet 
av året har de vedlikeholdt boligen ved å male hele bygningen. Utgiftene kom på totalt  
kr 8 000. 
 
I Risør har ekteparet en fritidsbolig som de benytter litt. I helger mellom påske og høstferien 
har de leid ut fritidsboligen for kr 34 000 brutto. De har hatt utgifter på omtrent kr 4 000 til 
annonser på finn.no osv. 
 
Trygve eier noen aksjer. For tre år siden kjøpte han 500 aksjer i Austevoll Seafood ASA for 
kr 38,10 pr aksje inkl. kjøpsomkostninger. Trygve hadde ved inngangen til året ubenyttet 
skjerming på kr 1,05 pr. aksje. I 2016 mottok han utbytte med kr 1,60 pr. aksje. Han eier 
fortsatt aksjene ved utgangen av året. Ved inngangen til 2016 hadde aksjene en børskurs på kr 
35,50 pr aksje, mens de ved utgangen av inntektsåret hadde en børskurs på kr 38,00. 
 
Trygve har i løpet av inntektsåret solgte noen aksjer han kjøpte for to år siden (2014). Han 
kjøpte 800 aksjer i SeaBird Exploration for kr 5,35 pr aksje inkl. kjøpsomkostninger. Han har 
ikke mottatt utbytte i eiertiden. I februar 2016 solgte han disse aksjene for kr 2,38 pr aksje 
etter at salgsomkostningene er trukket ifra. Trygve mener at han har ubenyttet skjerming på 
aksjene, men trenger hjelp til å beregne dette. 
 
Ekteparet har mottatt kr 11 640 i barnetrygd for sønnen, Daniel.  
 
Daniel har heltidsplass i barnehagen. For inntektsåret har Trygve og Hanne betalt kr 28 930. 
De har betalt halvparten hver seg. 
 
 
Spørsmål 
Beregn skatt av Trygve Hansen sin inntekt for inntektsåret 2016. Legg til grunn at Trygve og 
Hanne lignes særskilt. Vis beregningen og vis til aktuelle lovhjemler. 
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Oppgave 2 (10 %) 
Hanne Gustavsen disponerer arbeidsgivers bil. Hun bruker denne til å kjøre mellom hjemmet 
og arbeidsstedet hennes. Hun bruker også bilen privat. Bilen hun har til disposisjon er en 
bensindrevet bil med listepris kr 350 000. Det er 115 km en vei til arbeidsstedet. Til og fra 
jobb passerer hun totalt 4 bomstasjoner. Hun har betalt kr 16 100 i bompenger i inntektsåret.  
 
 
Spørsmål 1 
Fastsett Hanne Gustavsen sin fordel ved bruk av arbeidsgivers bil. Vis beregningen og vis til 
aktuelle lovhjemler. 
 
 
Spørsmål 2  
Fastsett Hanne Gustavsen sitt reisefradrag mellom hjem og arbeid. Vis beregningen og vis til 
aktuelle lovhjemler. 
 
 
 
Oppgave 3 (10 %) 
Petter Eriksen er selvstendig næringsdrivende og driver et enkeltpersonforetak innenfor bygg 
og anlegg.  
 
I oktober 2015 kjøpte virksomheten hans en ny anleggsmaskin for kr 250 000. Da hadde den 
aktuelle saldogruppen kr 145 000 i saldo ved inngangen til året. Anleggsmaskinen han kjøpte 
i 2015 ble allerede byttet ut i 2016 med en ny anleggsmaskin som kostet kr 375 000. Han fikk 
kr 200 000 i innbyttepris for den gamle.  
 
Det var ingen andre anskaffelser eller salg i den aktuelle saldogruppe for aktuelle periode. 
 
 
Spørsmål 
Beregn skattemessige avskrivninger for vedkommende saldogruppe for inntektsåret 2016. Vis 
beregningen og vis til aktuelle lovhjemler. 
 
 
 


